

IMF和世行年会传递的三个信号

核心提示

在美国华盛顿举行的国际货币基金组织(IMF)和世界银行2013年年会12日落下帷幕,与会官员和学者对如何应对全球经济新风险和新挑战进行了讨论。

观察人士认为,此次IMF和世行年会向全球传递出三个明确信号,即美国需履行好最大储备货币发行国责任,发达国家退出量化宽松政策需谨慎,全球经济治理改革的步伐应加快。

违约警报响起,为增速下滑的全球经济再添变数。

美国债务违约风险成为年会期间各个研讨会和新闻发布会最关注的议题之一,与会人员普遍要求美国切实承担起全球最大储备货币发行国的责任。

世界银行行长金墉12日在新闻发布会上强调,目前距离美国政府公共债务上限“撞线”仅有5天时间,美国债务违约的糟糕局面一旦出现,将成为发展中国家所面临的灾难性事件,最终也将影响到发达国家。

IMF总裁拉加德在年会的揭幕演讲中指出,如果美国国会拒绝调高政府的公共债务上限,不仅会严重冲击美国经济,还会影响到全球经济,美国国会应尽快采取行动。

定作用,但也造成了较为明显的全球外溢影响。

随着美、日、欧等发达经济体的复苏,其货币政策回归常态成为本次年会的热点议题。近期,美联储缩减量化宽松政策规模与市场沟通不畅已导致全球资本市场剧烈波动。

自从美联储主席伯南克5月表示今年晚些时候可能缩减资产购买计划规模之后,亚洲经历了一波资本流出,印度和印度尼西亚等国面临的市场压力尤为明显。

IMF的决策机构——国际货币与金融委员会12日发布公报指出,发达国家在经济持续改善的背景下,其货币政策回归常态化的步骤需选准时机、仔细斟酌而且要与市场进行清晰沟通。

依然漫长。

分析人士认为,作为以份额为基础的国际机构,IMF需要及时完成2010年份额和治理改革,以进一步提升新兴市场和发展中国家的发言权和代表性。

根据IMF于2010年年底通过的份额和治理改革方案,IMF的份额将增加一倍,约6%的份额将向有活力的新兴市场和发展中国家转移。IMF还提议改革执董会,执董会改革完成后,欧洲国家将让出两个席位,以加强新兴市场和发展中国家在执董会中的代表性。

如果方案获批,中国在IMF内的份额将升至第三位,中国、印度、俄罗斯和巴西这四个金砖国家的份额都将跻身前十。不过,作为IMF最大股东国的美国国会目前尚未批准该改革方案。拉加德日前多次敦促美国尽快采取行动,使该方案得以尽快落实。

(据新华社华盛顿10月13日电)



李克强与越南总理阮晋勇举行会谈时强调

中方愿与越方统筹推进海上陆上金融三大合作

据新华社河内10月13日电(记者 常爱玲 郝亚琳) 国务院总理李克强13日下午在河内越南总理府同越南总理阮晋勇举行会谈,就发展中越全面战略合作伙伴关系深入交换意见,达成重要共识。

李克强说,作为友好邻邦,保持中越关系健康稳定发展符合两国人民利益,有利于本地区的和平发展与繁荣,双方要把握好两国关系的战略大方向,坚持走互利共赢的合作道路。努力创新思维,破解南海这一两国关系中唯一的历史遗留问题。这次双方达成共识,同时成立海上、陆上、金融三个联合工作组,并于年内启动工作,并行推进三大领域的合作。这是中越关系面向未来取得的重要突破,尤其是成立海上共同开发磋商工作组,发出双方愿通过合作解决难题的积极信号。中越共识和共同利益远大于分歧。中方愿与越方沿着海上、陆上、金融三条主线统筹推进合作,相互促进,实现互利共赢。

李克强阐述了中方关于三大领域合作的基本考虑。

第一,积极推进中越海上共同开发,成立中越海上共同开发磋商工作组。同时加快北部湾湾口外海域工作组的工作,力争湾口外海域共同开发取得实质进展,为探索在更大范围开展海上共同开发积累经验。坚持通过友好协商和对话谈判解决争议。

第二,加强战略规划,成立基础设施合作工作组。要统筹推进两国互联互通、经贸、投资等领域务实合作。

第三,加强金融合作,成立中越金融合作工作组。研究商签双边本币互换协议和结算协定,维护两国乃至本地区经济、金融稳定发展。

会谈后,两国总理共同会见了记者,并出席了双方关于海上、金融、经贸、基础设施等领域合作文件的签字仪式。

会谈前,李克强出席了阮晋勇在越南主席府广场为他举行的隆重的欢迎仪式。



马来西亚举办鲁迅生平展

10月12日,在马来西亚首都吉隆坡,当地民众参观鲁迅生平展。

当日,由北京鲁迅博物馆和马来西亚创价学会联合主办的鲁迅生平展和鲁迅学术交流会在马来西亚首都吉隆坡开幕。展览多角度、多层次展示鲁迅生平、思想和文学贡献,让当地民众有机会全面了解这位中国文坛巨匠。

(新华社发 王大玮 摄)



斯诺登密会“维基揭秘者”

这是“维基揭秘”网站10月12日发布的一段视频的截图,显示斯诺登(左)9日接受前美国中央情报局官员雷·麦戈文颁发的一个奖项。

美国“维基揭秘”网站10日说,“棱镜”秘密情报项目曝光者爱德华·斯诺登前一天在俄罗斯首都莫斯科与一些如今致力于反对“滥用国家安全”的原美国安全和情报部门官员会面。

(新华社/法新)

美国需打扫“财政房屋”

在本次年会召开期间,美国联邦政府非核心部门的“关门”风波持续,美国债务

退出量化宽松货币政策需谨慎

在金融危机发生后,美联储等发达国家央行推出了数轮购买国债等资产的量化宽松货币政策,这些非常规货币政策对于提振发达国家楼市、股市起到一

推动全球经济治理改革

尽管新兴经济体的增速近期有放缓迹象,但它们依然是全球经济增长的主引擎。近年全球经济格局正在重塑,但是改革当前全球经济和金融治理秩序的道路

核心提示

美国联邦政府“关门”迫使国家公园闭门谢客,地方政府叫苦不迭。11日,纽约、亚利桑那、南达科他等州宣布,已经与联邦内政部达成协议,由州政府筹资,重新开放自由女神像、大峡谷、总统山等知名国立景区。

地方官员坦言这是“花钱买时间”,敦促白宫和国会尽快化解当前的政治僵局。

迎接“小长假”

亚利桑那州州长简·布鲁尔说,她已经同联邦政府达成协议,由州政府向国家公园管理处支付65.1万美元,12日起重新开放大峡谷国家公园,为期7天。

大峡谷每年吸引将近500万名游客。布鲁尔说,不仅国内外游客期待进入大峡谷旅游,附近商家和社区的生计同样依赖旅游业。

14日是纪念探险家克里斯托弗·哥伦布发现美洲新大陆的联邦假日“哥伦布日”,全美12日迎来为期3天的“小长假”。布鲁尔说,长周末到来,大峡谷将重新开放,令她“激动”。

纽约州同样希望挽回损失的旅游收入。州长安德鲁·科莫说,州政府同意从12日起支付4天自由女神像公园开放费用,每天6.16万美元,此后每两天延期一次。

“自由女神像是这个国家最知名的地标之一,每年给纽约州带来数以百万计游客。它的关闭给地方经济和旅游业造成糟糕的影响。”科莫在一份声明中说。

南达科他州州长丹尼斯·道高说,总统山公园14日上午将重新开放。州政府将使用私人捐款,每天向国家公园管理处支付1.52万美元。

拯救旅游业

全美共401座国家公园,每年吸引

美国政府“停摆”逼各州掏腰包

地方筹钱重开景区拯救旅游业



这是10月12日拍摄的美国纽约自由女神像 (新华社/美联)

游客大约2.8亿人次。国家公园管理处退休员工联合会统计,自联邦政府非核心部门本月1日起因国会党争“停摆”以来,国家公园已经把700多万美国游客拒之门外,由此损失至少7.5亿美元旅游收入。

美国旅游协会统计,国家公园关门导致相关行业每天损失1.52亿美元,影响至多45万个就业岗位,大约2万名国家公园雇员“被休假”。在亚利桑那州北部,大峡谷关门甚至导致一些无薪休假的工作人员只能靠领取救济食品度日。

得知大峡谷即将重新开放,公园入口处几公里外一家小旅馆的员工珍妮佛·巴基感到“轻松了许多”。她说,大峡谷关门后,旅馆入住率从全满落至不到一半。

科罗拉多州州长约翰·希肯卢珀11日同样宣布,丹佛市西北方向的落基山国家公园12日起重新开放,州政府每天向公园员工支付4.03万美元,并且将在联邦政府重新开门后寻求报销。

科罗拉多上个月遭遇洪灾,至少8人死亡。希肯卢珀说,对灾后重建而言,重新国家公园“必不可少”,将帮助连续承受洪灾和政府关门“组合拳”打击的地方商业。

“花钱买时间”

另外,犹他州州长加里·赫伯特10日晚说,州政府将出资167万美元,使犹他州国家公园“被休假”。在亚利桑那州北部,大峡谷关门甚至导致一些无薪休假的工作人员只能靠领取救济食品度日。

按照联邦内政部部长萨莉·朱厄尔的说法,由州政府出资重开国家公园是“实际且临时”的解决方案。法新社以一名官方人士为消息源报道,不能断言联邦政府重新开门后会给州政府报销,这种筹资可以视为捐赠而非借贷,如果要报销,需要国会通过一项专门的授权法案。

而且,并非所有设有国家公园的州都拿得出钱。加利福尼亚州深陷财政危机,无力让约塞米蒂国家公园和恶魔岛监狱景区重开。加州财政部一名发言人告诉《旧金山纪事报》:“即便能为此筹到资金……政府也无法单方面保证国家会报销。”

按照亚利桑那州州长布鲁尔的说法,州政府出资重开国家公园是“花钱买时间”,“我希望我们选出来的官员在华盛顿抓紧谈判,立即结束这次政府‘停摆’”。

朱厄尔在一份声明中说:“我们希望尽快重新开放所有的国家公园……同时呼吁国会通过一个明确可持续的解决方案,让政府重新开门。”

美国旅游协会主席罗杰·道11日致信白宫和国会,敦促他们更努力地解决财政僵局:“政府关门正扼杀美国旅游业,而旅游业现在是美国经济复苏的主要引擎之一”,关门每持续一天,都会加重“非常真实的后果”。(新华社供本报特稿)

英医学期刊发表报告 支持阿拉法特中毒身亡说

当地时间10月12日,英国知名医学期刊《柳叶刀》网站刊登的一份瑞士洛桑大学医院等机构研究报告说

阿拉法特的尸检中

- 血液
- 尿液
- 衣物上的唾液
- 牙刷上的唾液

均含有 高水平放射性同位素钋210

报告说,这种放射性很强的元素在自然界中较为罕见,调查结果“支持阿拉法特死于钋210中毒的可能”

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝西尔医院接受治疗,并于次日在法国逝世。

新华社记者 田振东 编制

意大利附近海域再发移民船沉没事件

初步调查显示事故由超载引起

至少363人死亡,多人失踪。

兰佩杜萨岛是意大利南部佩拉杰群岛中最大的岛屿,面积大约20平方公里,距离北非国家摩洛哥海岸最近距离仅113公里,是非法移民前往意大利本土和欧洲其他国家的主要中转地,每年有数以千计非法移民试图从非洲北部登上该岛。联合国难民署统计,今年前9个月,3万多名移民乘船登岸意大利。

另外,一艘载有大约150人的非法移民船11日下午在埃及第二大城市亚历山大西部海域沉没,埃及《金字塔报》网络援引官方消息报道,至少12人死亡,116人获救,搜救工作仍在进行。获救人员为40名叙利亚人、72名巴勒斯坦人和4名埃及人。

当地时间 10月11日17时15分左右

一艘载有约250人的非法移民船在距意大利兰佩杜萨岛不远海域倾覆

这是本月初以来在兰佩杜萨岛附近发生的第二起非法移民船失事事故

【相关回顾】

当地时间10月3日

一艘载有500余人的非法移民船在兰佩杜萨岛附近海域失事

死亡 约363人

失踪 多人

死亡 约50人

成功救起 约150人 (包括至少10名儿童)

事故原因 船只超载

事发地点 兰佩杜萨岛以南104公里海域

新华社记者 高薇 编制